



# индустриальная караганда

История – в лицах и событиях

Областная  
общественно-политическая  
газета

Издаётся с 11 сентября 1931 года

№ 127 (2311)  
14 ноября 2023 года, вторник

[www.inkaraganda.kz](http://www.inkaraganda.kz)

[www.instagram.com/indkaraganda.kz/](https://www.instagram.com/indkaraganda.kz/)

[www.facebook.com/indkaraganda/](https://www.facebook.com/indkaraganda/)

[indkrgd@mail.ru](mailto:indkrgd@mail.ru)

## Выводы будут сделаны

Аким области ответил на вопросы журналистов

Фархат КИНЖИТАЕВ

Сокращений горняков на угольных предприятиях региона не ожидается, их заработка плата не уменьшится, а как минимум останется на прежнем уровне, заверил Ермаганбет Булекпаев на брифинге, который состоялся в минувшую субботу на площадке Региональной службы коммуникаций.

– Ходят слухи: «Придет новый инвестор – будут сокращения». Никакого сокращения заработка шахтеров и металлургов не будет, и работу тоже никто не потеряет. Такие разговоры я хотел бы пресечь. И новому инвестору это все будетзвучено. Волнение со стороны шахтеров понимаю, поэтому мы провели встречи с работниками на всех шахтах АМТ, дали соответствующие разъяснения, – пояснил он, подчеркнув, что перед новым инвестором будут поставлены жесткие условия по обеспечению безопасности.

По данным главы региона, на сегодняшний день работают в



Коллаж Юрия Булашкино

полном мере четыре шахты компании. На «Казахстанской» продолжается ликвидация последствий пожара, на шахте имени Костенко идет расследование аварии. Аким области также рассказал, каков статус его заместителя

Булекпаева. В ходе брифинга Ермаганбет Булекпаев сообщил, какую помощь получили родные шахтеров, погибших из-за аварии на шахте имени Костенко. В частности, на сегодняшний день 46 семей оформили документы единовременной выплаты на погребение из ЕНПФ.

руководством и инвесторами, думаю, в ближайшее время определится и его статус, – резюмировал глава региона.

– Назначено государственное социальное пособие по случаю потери кормильца 20 семьям, имеющим несовершеннолетних детей и детей до 23 лет, обучающихся в вузах, из республиканского бюджета. Помимо этого, будет также и другая поддержка семьям погибших шахтеров, – заявил аким области.

По его словам, со стороны компаний «АрселорМиттал

Темиртау» выплачено 10 годовых заработных плат 41 семье. Погашены кредиты погибших шахтеров. Также компания обязуется купить квартиры из расчета не менее 18 квадратных метров полезной площади на каждого члена семьи. Страховые выплаты, оплата обучения детям в вузах начнут выплачиваться с ноября.

– Десять пострадавших оста-

ются под наблюдением врачей, их состояние средней и легкой степени тяжести. Они получают необходимую медицинскую помощь, – резюмировал глава региона.

Напомним, трагедия на шахте им. Костенко АО «АрселорМиттал Темиртау» в Карагандинской области произошла в ночь на 28 октября 2023 года. В момент аварии в шахте находились 252 человека, на поверхность выбрались 206. Погибли 46 горняков.

Несмотря на трагедию, действующие шахты в Карагандинской области ликвидироваться не будут, подчеркнул Ермаганбет Булекпаев.

– Закрыть шахты – об этом речь не идет. Объемы добычи угля, скорее всего, снизятся. Почему это произойдет? С учетом аварии на шахте им. Ленина, «Казахстанской», а сейчас и трагедии на шахте им. Костенко данные цифры будут корректироваться, – уточнил глава региона.

При этом Ермаганбет Булекпаев подчеркнул, что на экономике области, в том числе в плане налогообложения, данный факт не отразится. «Предприятие будет платить налоги независимо от того, кто им руководит», – подчеркнул глава региона. Также, по его словам, регрессные выплаты горнякам, пострадавшим на производстве, будут производиться в соответствии с правилами, принятыми в Министерстве труда и социальной защиты РК.

Стр. 2 >

ИК ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

## Разрешенная добыча

Спустя тридцать лет в нашей стране снова начали заготавливать сайгачатину

Эссеt КАМСЫЗУЛЫ

Семь мясокомбинатов в Казахстане определили для приема и переработки туш сайгаков, подлежащих отстрelu в рамках биологического обоснования. Такую информацию озвучил министр сельского хозяйства РК Айдарбек Сапаров. Как мы выяснили, один из них – в Караганде. Здесь мясо принимает мясоперерабатывающий комплекс ТОО «Арай KZ».



Реализация механизма ограниченного изъятия возложена на специализированную организацию – РГКП «ПО «Охотзоопром», которая на договорных условиях передает туши животных, добывших в Карагандинской области, в эту компанию.

Передача происходит непосредственно на территории «Арай KZ», где

комиссионно производится взвешивание. Ветеринарный врач визуально проводит осмотр на пригодность к употреблению, затем в обязательном порядке берет пробы внутренностей животного на анализ. Это делается для того, чтобы убедиться в отсутствии глистных заболеваний и качестве мяса.

– Заготовкой сайгачатины занима-

емся впервые, поэтому вначале мы с туши не снимали шкуры, так как мясо очень быстро заветривалось и темнело. После начали заворачивать

Официальные (рыночные) курсы валют:

EUR/KZT 499,48

USD/KZT 467,9

RUB/KZT 5,08

CNY/KZT 64,17

По данным Национального Банка Казахстана

на 13 ноября 2023 года, 18:00

РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ



РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ



КОМПЛЕКС

БОЛЕКПАЕВ ЕРМАГАНБЕТ КАКДУЛАУЫ

# Выводы будут сделаны

◀ СТР. 1

В ходе брифинга на площадке РСК также обсуждались вопросы жилищно-коммунального хозяйства, экологии, общественного транспорта, благоустройства населенных пунктов и другие.

— На особом контроле также прохождение отопительного сезона в Темиртау. Для своевременного реагирования в области создан оперативный штаб, который контролирует работу всех теплоисточников. ТЭЦ-2 «АрселорМиттал Темиртау» по нашему настанию не получила паспорт готовности. Они затянули ремонт 4-го и 5-го котлов. Мы ежедневно туда ездим и контролируем ситуацию совместно с энергонадзором. На сегодняшний день станция работает в штатном режиме. Запасы угля достаточно хорошие — рассчитаны на более чем 20 дней. В декабре должны завершить ремонт этих двух котлов, — отметил глава региона.

Осенний блэкаут в Караганде, когда областной центр и ряд близлежащих населенных пунктов остались без электричества, не должен повториться — считает Ермаганбет Булекпаев.

— Износ электросетей достаточно большой, порядка 70%. Планомерно они обновляются. Чтобы вы понимали, общая протяженность электрических сетей Карагандинской области со-



Фото freepik.com

## НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ ТАКЖЕ ПРОХОЖДЕНИЕ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА В ТЕМИРТАУ.

ставляет порядка 18 тысяч км. У нас четыре крупные энергоснабжающие организации, перед ними поставлена задача — максимально обновлять и модернизировать оборудование, снижать общий процент износа. Большую озабоченность вызывает работа ТОО «КРЭК», которая

функционирует у нас в регионе — в Каркаралинском, Нуиринском, Осакаровском, Бухар-Жырауском районах. С ними мы постоянно работаем. Однако нареканий от населения поступает много, доходит до того, что во время одной из моих рабочих поездок рассказали, что в Карагайлы электрика нет — зарплата слишком маленькая. Сейчас занимаемся вопросами материально-технического и финансового обеспечения. Динамика полу-

жительная есть, мы это видим. То же самое касается ТОО «Караганды Жарык» и Жезказганской РЭК. Проблемы остаются в Шетском районе, сейчас здесь работают Антимонопольный комитет и энергонадзор, — уточнил глава региона.

В Караганде будет пересмотрен график движения общественного транспорта. А еще в связи с нехваткой персонала власти намерены открыть центр обучения водителей категории D, планируется

оборудовать соответствующий автодром.

— На сегодняшний день в нашей области ведется активная работа по развитию логистической сферы. Появились новые маршруты. Мы и дальше будем работать в этом направлении. Поскольку от граждан поступает много жалоб, на последнем совещании я поставил задачу, чтобы в вечернее время, хотя бы до 22.00-23.00, люди могли уехать из центра по основным направлениям. Понимаю, многие работают допоздна, особенно это касается жителей городов-спутников. Необходимые расчеты сейчас делаются, — пояснил Ермаганбет Булекпаев.

Глава региона признал, что особенно транспортный вопрос актуален для Темиртау.

— Как вы знаете, трамвайное сообщение здесь было прекрасно. Со старым собственником мы понимания не нашли. Пока договорились, что техника будет законсервирована. Когда новый инвестор появится, будем эту тему поднимать. Для этого требуются значительные средства, по подсчетам это порядка 15 млрд тенге — с учетом обновления парка и железнодорожных путей, — отметил он.

Отвечая на вопрос корреспондента «Индустриальной Караганды» относительно планов строи-

тельства плавательного бассейна олимпийского стандарта в шахтерской столице, глава региона Ермаганбет Булекпаев сообщил, что соответствующий проект разработан.

— Он достаточно дорогой, речь идет о сумме более 16 млрд тенге. Мы долго выбирали место для его строительства. В итоге остановились на районе триатлон-парка. Когда начнется строительство, точно сказать не могу, будем исходить из возможностей бюджета. Как я уже подчеркнул, проект масштабный, нужно решить множество вопросов. Уверен, что подобный бассейн Караганде очень нужен, но 16 млрд на сегодняшний день выделить из областного бюджета — это серьезный шаг, — пояснил аким Карагандинской области.

Другой вопрос, заданный «Индустриалкой», касался обращений жителей региона, поступивших во время рабочих поездок акима по сельским районам и городам-спутникам.

— Многие из них были связаны с ремонтом и строительством дорог, это наша давняя проблема, которой мы поэтапно занимаемся. Так же поступали запросы, связанные с приобретением жилья, водо-, теплоснабжением. Вообще, для каждого региона характерна своя специфика. Что меня приятно удивило, так это то, что не поступало обращений по трудуустройству, значит с работой у граждан все в порядке. Ряд вопросов был решен, как говорится, на ходу, исполнение других взято на контроль, — сообщил аким.

# Дорожные службы готовы?

Фархат КИНЖИТАЕВ

Обеспечить беспрепятственный проезд по дорогам республиканского и областного значения в зимний период поручил глава региона Ермаганбет Булекпаев на очередном аппаратном совещании. По его словам, для этого следует держать наготове снегоуборочную технику, проводить постоянный мониторинг ситуации на основных транспортных магистралях.



Как сообщил руководитель управления пассажирского транспорта и автомобильных дорог Максут Кожанов, в соответствующих подрядных организациях числится порядка 1200 дорожных рабочих и свыше 1 тысячи единиц специализированной техники — это автогрейдеры, комбинированные дорожные машины, шнекороторы, тракторы, бульдозеры, погрузчики и другие.

Совместно с сотрудниками управления административной полиции проведена проверка готовности дорожных служб, подписаны соответствующие акты готовности. В частности, областной центр обслуживает 17 подрядных организаций. Третьего ноября проведен смотр зимней техники. Всего в очистке дорог Караганды в зимний период задействуют 349 спецмашин и 360 рабочих, — рассказал он.

По его словам, на сегодняшний день во всех регионах области подготовлено более 35 обогревательных пунктов и производственных помещений, где при необходимости

могут остановиться участники дорожного движения, оказавшиеся в снежном плену или при неисправности транспортных средств. Чтобы не допустить переметов, по обочинам и откосам трасс скошена трава, вырублен кустарник. Ведутся работы по закрытию отверстий более 5 тысяч водопропускных труб, заготовке горюче-смазочных материалов и необходимого инвентаря.

Наиболее опасным явлением при ухудшении погодных условий для участников дорожного движения является гололед. Поэтому хотелось бы обратить внимание всех на необходимость соблюдения мер безопасности, а именно — скоростного режима, соблюдения дистанции, а также заблаговременно произвести подготовку транспорта к зимнему периоду, — отметил руководитель ведомства.

В свою очередь глава региона Ермаганбет Булекпаев поручил до конца месяца обеспечить 100% готовность дорожных служб к зиме.

Фото  
Александра МАРЧЕНКО

# НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЕ КАЗАХСТАНА — 30 ЛЕТ

**Введение национальной валюты тенге — одна из наиболее ярких страниц в истории развития независимого Казахстана, и уже сегодня мы можем оценить ее историческую значимость для нашей страны.**

15 ноября исполняется 30 лет со дня ввода в обращение национальной валюты Казахстана — тенге. Это стало важным шагом на пути строительства суверенного государства. В этот же день в нашей стране отмечается профессиональный праздник финансистов.

История тенге началась с указа Президента РК от 12 ноября 1993 года № 1399 «О введении национальной валюты Республики Казахстан». Согласно документу, 15 ноября 1993 года на территории страны была введена в обращение национальная валюта.

«Эта дата имеет особое значение для суверенного Казахстана, поскольку национальная валюта тенге является не только экономической основой независимости и важным символом суверенитета государства, но и полновесной частью нашего прошлого, настоящего и будущего», — сообщил директор Карагандинского филиала НБРК Газиз Шегенов.

Введение национальной валюты в стране предшествовали события, связанные с непростой ситуацией в денежном обращении республики бывшего СССР. В июле 1993 года Центробанк России провел денежную реформу, и был произведен обмен советских рублей на новые российские денежные знаки. Цены стремительно росли, а деньги обесценивались. Это привело к гиперинфляции и снижению уровня жизни людей.

«Решение о вводе в обращение собственной национальной валюты стало ключевым для выхода страны на новый этап развития экономики. Именно введение в обращение тенге позволило Казахстану сделать первые шаги, необходимые для построения национальной рыночной экономики», — отметил Г. Шегенов.

Разработка национальной валюты в Казахстане была проделана в весьма сжатые сроки — всего за один год.

Перед дизайнерами первых казахстанских банкнот стояла непростая задача: с одной стороны, сделать эстетичные и красивые купюры, отражающие национальную идентичность Казахстана, с другой — они должны были быть практическими с точки зрения полиграфии и наличия различных степеней защиты.

26 мая 1992 года вышел Указ Президента РК о создании печатной фабрики Национального Банка Казахстана. Уже в июне 1993-го был запущен первый в истории суверенного Казахстана цех по выпуску ценных бумаг, где были выпущены бумажные тиражи.

Первые банкноты были отпечатаны в Англии фирмой «Harrington & Sons». Отныне на сегодняшний день, благодаря приобретенному опыту и многолетней практике, на Банкнотной фабрике наложена выпуск банкнот на собственной полиграфической базе, отвечающей всем мировым стандартам качества и технологии.

«По признанию международных экспертов, дизайн тенге успешно сочетает в себе древние традиции и современные технологии. Банкноты и монеты национальной валюты, благодаря использованию Банкнотной фабрики и Монетного дворца самых передовых технологий и высокому качеству изготовления, достойно оцениваются на престижных выставках и различных конкурсах», — рассказал директор филиала.

Монеты и банкноты Казахстана завоевывают престижные места на международных нумизматических конкурсах, куда входят представители

монетных дворов с вековой историей, имеющие высокий статус консультантов в области мировой нумизматики и чеканки монет, а также эксперты из России, Франции, Великобритании, Нидерландов, США, Канады, Германии, Украины, Литвы и Беларуси.

Тенге признавался лучшей валютой в мире: купюра в 10 000, выпущенная к 20-летию независимости республики, стала лучшей новой банкнотой выпуска 2011 года. Купюра в 5 000 тенге — как лучшая новая банкнота 2012 года. Купюра в 1000 тенге «Күттегін», посвященная тюркской письменности, — как лучшая банкнота 2013 года. Банкнота номиналом 20 000 тенге получила награду на конференции «High Security Printing Europe» в 2016-м. Она была признана лучшей региональной банкнотой 2015 года.

Казахстанский монетный двор был создан в 1992 году на базе Ульбинского металлургического завода в городе Усть-Каменогорске. Первая промышленная партия циркуляционных монет была выпущена на Монетном дворе Казахстана в ноябре 1998 года. Предприятие выполняет заказы Национального Банка на выпуск монет национальной валюты из цветных металлов, золота и серебра. Монетный двор занимается изготовлением государственных наград и медалей, а также там изготавливают монеты по заказу государства ближнего и дальнего зарубежья.

«Казахстанский монетный двор является членом Ассоциации монетных дворов, в которую входят гранды этого рынка. К примеру, Королевский монетный двор Англии с тысячелетней историей», — отметил Г. Шегенов.

Казахстан — единственная в мире страна, выпустившая монеты из тантала, ценного металла, который активно применяется в космической промышленности. Серия монет с танталом посвящена космосу. Космическая серия монет удостоилась множества международных наград.

Наряду с банкнотами и монетами Национальный Банк выпускает также инвестиционные и коллекционные монеты. Инвестиционные монеты изготовлены из драгоценных металлов. Они чеканятся как из серебра, так и из золота.

Коллекционные монеты — юбилейные, памятные и иные монеты национальной валюты специального чекана, при изготовлении которых применяются сложные технологии чеканки и/или методы художественного оформления, придающие этим монетам специфические свойства, представляющие интерес для коллекционирования.

Коллекционные и инвестиционные монеты являются законным платежным средством по национальной стоимости, но основное их назначение — культурно-просветительное и инвестиционное. Как правило, они выпускаются строго ограниченным тиражом и предназначены для продажи на территории Казахстана и за рубежом по коллекционной стоимости.

Коллекционные монеты и в настоящее время используются государствами для увековечивания исторических событий, памятников культуры, выдающихся деятелей, в ознаменование юбилейных дат, достижений в области культуры и спорта. Они являются своего рода «представителями», «визитными карточками» страны и исторической эпохи.

«Радует, что казахстанские монеты входят в мировые каталоги и приобретают нумизматическую ценность, обрастают историями и легендами, живут своей жизнью», — отметил директор филиала Газиз Шегенов.

Коллектив Карагандинского филиала Национального Банка Казахстана поздравляет всех казахстанцев с наступающим Днем национальной валюты и желает крепкого здоровья, счастья, финансового благополучия и процветания! □



ИК ЗНАЙ НАШИХ!

# «Алтын домбыра» – в Караганде

**Впервые «Гран-при» республиканского конкурса удостоен наш земляк Максат Аханов.**

В столице завершился республиканский айтис «Алтын домбыра» на тему «Енбек – ел ырысы», посвященный людям труда. В словесном состязании, организованном Министерством культуры и информации при поддержке партии «АМАНАТ», приняли участие 16 ақынов.

Победителю Максату Аханову вручили «Алтын домбыра» и автомобиль. I место

и звание «Айтыс актантеги» досталось Мейрбеку Султанхану из Кызылординской области, II место – Аспандеку Шугатаю из Павлодарского региона. III место разделили между собой представители области Ульята Толеген Жаманов и Западно-Казахстанской – Жансая Мусина.

Специальный приз получили Алина Айдаралы из Жамбылской области, Муратым Мейрланов из ЗКО и Шугайп Сезимхан из Алматы.

Напомним, что республиканский айтис «Алтын домбыра»

Соб. инф.  
Фото  
Жангелди  
ӘБДІГАЛЫМОВА

традиционно проводится с 2012 года.

Победителя вчера чествовал аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев.

– Выражая огромную благодарность от всех карагандинцев за победу на республиканском айтисе «Алтын домбыра», которую вы первым привезли на землю Сарыарки, – сказал глава региона и вручил ключи от трехкомнатной квартиры.

Соб. инф.

Фото

Жангелди  
ӘБДІГАЛЫМОВА



ИК ЖАСТАР

# Истина рождается в споре

В Карагандинском университете имени Е.А. Букетова прошел региональный дебатный турнир, посвященный 355-летию Бұқар-жырау Қалқаманұлы. Он был организован управлением по вопросам молодежной политики в рамках проекта по развитию молодежного дебатного движения. За первенство в турнире боролись 32 команды, в состав которых вошли студенты высших учебных заведений и колледжей области, прошедшие обучение у лучших тренеров Караганды и Казахстана.



Дебаты проводились в формате Линкольн-Дуглас и Британском парламентском формате. Участников приветствовал заместитель акима области Ерлан Кусайн.

Дебатеров можно было определить по бейджику с изображением Бұқар-жырау, блеску в глазах и заинтересованному взгляду. Молодые интеллектуалы что-то писали в своих блокнотах, обсуждали друг с другом формат мероприятия и готовились к полемике.

Среди них – выпускник специализированной школы-интерната для одаренных детей имени Ныгмета Нурмакова, а ныне первокурсник биолого-географического факультета Темиржан Нургасыр, который стал обладателем специальной стипендии Карагандинского университета им. Е. Букетова.

– В прошлом году на республиканской олимпиаде я завоевал серебряную медаль по предмету «История Казахстана». Поступив в Карагандинский университет имени Е.А. Букетова, получил специальную стипендию. Сейчас работаю над научным проектом. В дебатахучаствую четвертый год, – рассказал Темиржан.

Организатор и модератор

МОЛОДЕЖЬ ЯВЛЯЕТСЯ ЛОКОМОТИВОМ, ДВИЖУЩЕЙ СИЛОЙ ПРОГРЕССА ЛЮБОГО ОБЩЕСТВА. ПОЭТОМУ ОЧЕНЬ ВАЖНО, ЧТОБЫ ОНА БЫЛА РАЗНОСТОРОННЕ РАЗВИТОЙ, ОБРАЗОВАННОЙ.

мероприятия, проектный менеджер дебатного движения среди молодежи Карагандинской области Абай Амантай рассказал о том, как шла подготовка к дебатам:

– В рамках этого турнира были организованы подготовительные курсы для начинающих дебатеров, которых обучали лучшие тренеры Караганды. Сегодня у нас проводится турнир для начинающих дебатеров среди 1-2 курсов вузов и колледжей Карагандинской области. Призовой фонд составляет 800 тысяч тенге. Дебаты проводятся в формате Линкольн-Дуглас и Британском парламентском формате.

В каждой команде по два человека. Начиная с 2020 года проводится турнир для начинающих дебатеров среди 1-2 курсов вузов и колледжей Карагандинской области. Призовой фонд составляет 800 тысяч тенге. Дебаты проводятся в формате Линкольн-Дуглас и Британском парламентском формате.

По завершении однодневного дебатного турнира состоялось награждение победителей и участников мероприятия.

Наряду с призовыми местами были определены и индивидуальные награды для лучших спикеров и судей.

Кайрат БЛЯЛОВ

размышлять о геополитическом положении и векторной экономике Казахстана и др.

Главный судья Кунанбай Бердалы отметил, что в дебатах принимают участие студенты 1 и 2 курсов Карагандинского университета имени Е.А. Букетова, Карагандинского экономического университета Казпотребсоюза, Карагандинского технического университета имени А.С. Сагинова, Медицинского университета Караганды, колледжа «Болашак». При определении победителей учитывали уровень доказательства, правильного использования плана на игры, составление кейса и сравнение и др.

По завершении однодневного дебатного турнира состоялось награждение победителей и участников мероприятия.

Наряду с призовыми местами были определены и индивидуальные награды для лучших спикеров и судей.

Кайрат БЛЯЛОВ

ИК ДАТЫ

# Тенге посвящается

**В минувшие выходные в Карагандинском областном музее изобразительного искусства прошла выставка общественного объединения «Клуб коллекционеров Караганды», посвященная 30-летию национальной валюты – тенге.**

– Здесь представлены образцы от самых первых купюр – тиин, и заканчивая современными монетами. Так же есть юбилейные, коллекционные монеты, – отметил председатель клуба коллекционеров Валерий Горлов.

– Восьмого ноября мы организовали выставку в Историко-культурном центре первого Президента РК в Тимиртау. Учащиеся колледжей и школ просто засыпали нас вопросами, на которые мы с удовольствием отвечали. После этой выставки провели мероприятие в библиотеке им. Абая, областном историко-краеведческом музее и гимназии имени К. Сатпаева Караганды. В этом году тенге исполняется 30 лет, и в честь этой даты мы решили организовать цикл бесед-лекций на эту тему. Отрадно, что некоторые ребята заинтересовались выставкой и захотели стать коллекционерами. Я считаю, что коллекционирование дисциплинирует, воспитывает, образовывает человека, – уверен В. Горлов.

Выставка началась под колокольный звон. Заместитель начальника отдела по работе с наличными деньгами и кассой областного филиала Нацио-

нального Банка РК Жумабай Ахметов поздравил участников с наступающим Днем национальной валюты РК и ответил на вопросы.

В юбилейной выставке принял участие один из старейших коллекционеров Караганды Антон Константинович Потечевич, которому исполнилось 83 года. Мужчина собирает почтовые марки советского периода и Казахстана. До выхода на пенсию трудился рентгенотехником в медицинских учреждениях.

Ученик 6-го класса гимназии имени Каныша Сатпаева Алан Амалатов подготовил доклад «Изучение достопримечательностей Республики Казахстан через изображения национальной валюты». Он провел географический и социологический анализ, анкетирование среди одноклассников. Также разработал специальную карту Казахстана и буклеты. Ученик продемонстрировал свою коллекцию монет «Жеті қазына». Еще одна коллекция монет Алан посвящена 30-летию Независимости РК и сакскому стилю. Юный коллекционер любит путешествовать и постигать новые знания.

Интересную коллекцию монет представил карагандинец Сергей Крупенников. Например, серии монет, посвященные 125-летию выдающихся общественных деятелей – Бейнбета Майлина, Сакена Сейфуллина, Туара Рыскулова, Ильяса Жансугурова.

Кайрат АМАНЖАНОВ



**УЧЕНИК 6-ГО КЛАССА ГИМНАЗИИ ИМЕНИ КАНЫША САТПАЕВА АЛАН АМАЛАТОВ ПОДГОТОВИЛ ДОКЛАД «ИЗУЧЕНИЕ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЕЙ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН ЧЕРЕЗ ИЗОБРАЖЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЫ».**

Учредитель газеты: акимат области  
Собственник: ТОО «Sarygaraq aqparat»



Директор –  
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора – главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» – О.В. МЯГКИХ

Заместитель директора – Г.Ш. ЖУМАДИЛЬДИНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,  
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганде

БИК КССВКЗХХ р/сч. (ИИК) KZ068560000000008712 (КЗТ)

Редакция областной газеты  
**индустриальная Караганда**

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора – С.А. Песнєв  
Редактор сайта – Н.В. Вербовая  
Ответственный секретарь – А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г., выданное Комитетом информации и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:  
приемная - 43-57-78;  
зам. редактора - 43-57-97;

отв. секретарь - 43-58-10;

реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ  
КОРRESPОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжитаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;

С.А. Сиич - 43-47-05;

К.П. Васильев - 43-50-42;

интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам,  
форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый  
подписной тираж -

343 экз.

Объем

2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.

Отпечатано в ТОО «Типография «Арко»:

г. Караганда, ул. Сатпаева, 15.

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону:

8(771) 020 06 95.

По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефонам:

8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 127

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.

✓ - публикация на правах рекламы. При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.